
HAGYOMÁNY, ÉRTÉKMENTÉS és INNOVÁCIÓ a TUDOMÁNYBAN 

A Magyar Természettudományi Társulat Tudománytörténeti Szakosztálya, a Semmelweis Egyetem Népegészségtani 

Intézete, a MTA Művelődéstörténeti Bizottsága Élettudománytörténeti Munkabizottsága és a Magyar Orvostörténelmi 

Társaság közösen rendezte meg a HAGYOMÁNY, ÉRTÉKMENTÉS és INNOVÁCIÓ a TUDOMÁNYBAN, Tanulmányok a 

természettudományok, a technika és az orvoslás történetéből tudományos ülést Vámos Éva emlékére, a Semmelweis 

Egyetem Nagyvárad téri Elméleti Tömb, NET konferencia termében 2017. február 16-án.  

 

Tardy János az MTT ügyvezető elnöke és Németh József a 

történelemtudomány kandidátusa köszöntője után Prof. 

Dr. Kroó Norbert akadémikus (Wigner Fizikai 

Kutatóközpont, Magyar Tudományos Akadémia) című 

bevezető előadásában arra világított rá, hogy a 

tudományos kutatás és eredményeinek alkalmazása nem 

csak Világegyetemünk működésének megértése, hanem a 

gazdaság versenyképességének erősítése szempontjából is 

kulcsfontosságú, az új technológiák gyökeresen 

változtatják meg életünket annak minden szegmensében.  

 

Prof. Tardy János köszöntötte az ankét résztvevőit 

Prof. Dr. Forrai Judit DSc. Habil.; (Semmeweis Egyetem 

Népegészségtani Intézet, orvostörténeti Munkacsoport) 

előadásában ismertette, hogy fejezetet nyitva a tudományos 

konferenciák sorában, a Természettudományi Társulat a többi 

társszervezet segítségével az emlékkonferenciák sorát a jövőben 

is folytatni kívánja. Megőrizve és megtartva a jeles elődök célki-

tűzését fórumot szeretne biztosítani a tudományos élet 

különböző területeinek találkozásra, ennek segítségével az elért 

friss kutatási eredményeket közvetítse az ország minden 

kutatói területére.  

A Technika és az Orvoslás történetéből című novemberi 

ankétok és a kötetek megjelenésében oroszlán részt vállaló 

Vámos Éva kutatói pályáját segítő családi hátteret Dr. 

Tömpe Péter (Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 

Egyetem) előadása mutatta be. 

 

Prof. Forrai Judit a MTT Tudománytörténeti Szakosztály elnöke 

előadást tartott 

Az orvostársadalom szakmai szerveződéseinek 

kialakulásáról Prof. Dr. Kapronczay Károly tart előadást. 

Dr. Kapronczay Katalin PhD (Semmelweis Orvostörténeti 

Könyvtár) a ma már 180 éves Orvosegyesület tevékenysé-

gére irányította a figyelmet.  

Prof. Dr. Pók Attila (MTA Bölcsészettudományi 

Kutatóközpont Történettudományi Intézet) arra a kérdésre 

kereste a választ, hogy a magyar történettudomány 

második világháború utáni történetében a politikai 

fordulatok milyen mértékben befolyásolták a 

szaktudomány intézményhálózatának, személyi 

állományának, kérdésfeltevéseinek, nemzetközi szakmai 

és magyar társadalmi visszhangjának alakulását. 

Az ankét többi előadói, Dr. Deme Péter, Csíkné dr. Keserű 

Krisztina Irén, Dr. Jeszenszky Sándor, Dr. Entz Géza, Prof. 

Dr. Szála Erzsébet, Dr. Gazda István, Dr. Munkácsy 

Katalin és Gulyásné Gömöri Anikó, akik mindannyian sok 

évig kísérték a novemberi ankétok munkáját Vámos Éva 

szakmai pályafutásának különböző területét vették górcső 

alá. 

A Magyar Természettudományi Társulat célja, hogy a 

1993−2013-ig megjelent köteteket digitalizálja és elérhetővé 

tegye a tudományos kutatás és publikációk számára. 

Továbbá folytatni kívánják a novemberi ankétok 

hagyományát, ahol technikatörténeti, műszaki és 

orvostudományi előadások megtartására lesz lehetőség. 

 

 


